

新华社北京3月22日电 受习近平总书记和中共中央指派,中共中央对外联络部部长宋涛于3月22日在北京应约会见朝鲜驻华大使李龙男。李龙男转达了朝鲜劳动党总书记金正恩致习近平总书记的口信,全面通报朝鲜劳动党八大情况,高度评价中国党和人民在习近平总书记领导下,(下转第四版)

就中科建交50周年

习近平同科威特埃米尔纳瓦夫互致贺电

新华社北京3月22日电 3月22日,国家主席习近平同科威特埃米尔纳瓦夫互致贺电,庆祝两国建交50周年。习近平在贺电中指出,中科建交半个世纪以来,两国传统友谊历久弥坚。近年来,两国建立战略伙伴关系,政治互信日益深化,各领域合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,(下转第四版)



请关注河北日报微博、微信、客户端

中共中央国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见

(2020年12月16日)

新华社北京3月22日电 打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后,要进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,接续推动脱贫地区发展和乡村全面振兴。为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,现提出如下意见。

一、重大意义

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务,纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,作出系列重大部署和安排,全面打响脱贫攻坚战,困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决,脱贫攻坚成果举世瞩目。到2020年我国现行标准下农村贫困人口全部实现脱贫,贫困县全部摘帽,区域性整体贫困得到解决。“两不愁”质量水平明显提升,“三保障”突出问题彻底消除。贫困人口收入水平大幅度提高,自主脱贫能力稳步增强。贫困地区生产生活条件明显改善,经济社会发展明显加快。脱贫攻坚取得全面胜利,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标,实现了全面小康路上一个都不掉队,在促进全体人民共同富裕的道路上迈出了坚实一步。完成脱贫攻坚这一伟大事业,不仅在中华民族

发展史上具有重要里程碑意义,更是中国人民对人类文明和全球反贫困事业的重大贡献。

脱贫攻坚的伟大实践,充分展现了我们党领导亿万人民坚持和发展中国特色社会主义创造的伟大奇迹,充分彰显了中国共产党的领导和我国社会主义制度的政治优势。脱贫攻坚的伟大成就,极大增强了全党全国人民的凝聚力和向心力,极大增强了全党全国人民的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

这些成就的取得,归功于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,习近平总书记亲自谋划、亲自挂帅、亲自督战,推动实施精准扶贫精准脱贫基本方略,归功于全党全社会众志成城、共同努力,中央统筹、省负总责、市县抓落实,省市县乡村五级书记抓扶贫,构建起专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫互为补充的大扶贫格局;归功于广大干部群众辛勤工作和不懈努力,数百万干部战斗在扶贫一线,亿万贫困群众依靠自己的双手和智慧摆脱贫困;归功于行之有效的政策体系、制度体系和工作体系,脱贫攻坚政策体系覆盖面广、含金量高,脱贫攻坚制度体系完备、上下贯通,脱贫攻坚工作体系目标明确、执行力强,为打赢脱贫攻坚战提供了坚强支撑,为全面推进乡村振兴

提供了宝贵经验。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后,要在巩固拓展脱贫攻坚成果的基础上,做好乡村振兴这篇大文章,接续推进脱贫地区发展和群众生活改善。做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,关系到构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,关系到全面建设社会主义现代化国家全局和实现第二个百年奋斗目标。全党务必站在践行初心使命、坚守社会主义本质要求的高度,充分认识实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要性、紧迫性,举全党全国之力,统筹安排、强力推进,让包括脱贫群众在内的广大人民过上更加美好的生活,朝着逐步实现全体人民共同富裕的目标继续前进,彰显党的根本宗旨和我国社会主义制度优势。

二、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持以人民为中心的发展思想,坚持共同富裕方向,将巩固拓展脱贫攻坚成果放在突

出位置,建立农村低收入人口和欠发达地区帮扶机制,健全乡村振兴领导体制和工作体系,加快推进脱贫地区乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步奠定坚实基础。

(二)基本思路和目标。脱贫攻坚目标任务完成后,设立5年过渡期。脱贫地区要根据形势变化,理清工作思路,做好过渡期内领导体制、工作体系、发展规划、政策举措、考核机制等有效衔接,从解决建档立卡贫困人口“两不愁三保障”为重点转向实现乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,从集中资源支持脱贫攻坚转向巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴。到2025年,脱贫攻坚成果巩固拓展,乡村振兴全面推进,脱贫地区经济活力和发展后劲明显增强,乡村产业质量效益和竞争力进一步提高,农村基础设施和基本公共服务水平进一步提升,生态环境持续改善,美丽宜居乡村建设扎实推进,乡风文明建设取得显著进展,农村基层组织不断加强,农村低收入人口分类帮扶长效机制逐步完善,脱贫地区农民收入增速高于全国农民平均水平。到2035年,脱贫地区经济实力显著增强,乡村振兴取得重大进展,农村低收入人口生活水平显著提高,城乡差距进一步缩小,(下转第三版)

□河北日报记者 潘文静

去年以来,面对突如其来的疫情冲击和复杂多变的国内外发展环境,省发展改革委、省政务服务办、省市场监管局、省住房城乡建设厅、省自然资源厅等省有关部门,深入贯彻落实《优化营商环境条例》,统筹推进简政放权、放管结合、优化服务,推动全省营商环境实现较大突破。2020年,全省共完成审批、核准、备案项目41302个,同比增长20.4%;总投资52170.8亿元,同比增长29.9%;新增市场主体129.54万户,全省各类市场主体达到692.9万户,同比增长12.32%。这是记者近日从省发改委获悉的。

坚持问题导向,工作推进力度进一步加大。制定印发一系列政策性文件,共推出180项改革举措,其中80余项处于国内先进水平。形成一套科学评价体系,构建了18个一级指标、87个二级指标的评价体系,对13个县(含定州、辛集)、雄安新区和22个县(市)进行了营商环境评价,以评促优、以评促改。在河北省一体化在线政务服务平台开通河北省“政策直通车”,集中发布涉企政策文件,方便市场主体及时获取政策信息。依托河北省一体化在线政务服务平台,建立营商环境投诉举报专区,集中受理损害营商环境行为的投诉和举报。

坚持科学放权,“放”的含金量进一步提高。着力精简行政审批事项,衔接落实国务院取消下放行政许可事项21项,向5个国家级开发区定向精准下放省级行政许可事项57项。着力优化投资项目审批,政府投资、社会投资核准类和备案类工程建设项目从立项到开工审批压减至45、38、35个工作日,社会投资简易低风险项目审批时限压缩至20个工作日以内。着力深化商事制度改革,破除“准入不准营”问题,“证照分离”改革实现全覆盖,成为全国第5个全覆盖省份。推行企业开办全流程一体化办理,实现1日办结。

坚持公正监管,“管”的实效性进一步增强。升级加力“双随机一公开”监管,建立与企业信用风险分级分类相适应的随机抽查机制,全省开展随机抽查1.17万次,抽查检查对象27.36万户。升级加力“互联网+”监管,高标准建成“互联网+”监管系统,覆盖省市县三级4746个监管部门,基本实现省市县主要监管部门全覆盖。升级加力包容审慎监管,围绕支持“三新经济”发展,实行柔性执法,探索一业一策监管举措,引导市场主体自觉纠正轻微违规行为。

坚持精准服务,“服”的满意度进一步提升。持续提升政务服务能力,实施“百事通”改革,整合6类106项高频审批事项,实行“一件事一次办”。推动更多政务服务事项网上办理,省市县网上可办率均达到95%以上。持续提升企业帮扶效果,深化省市县领导干部包联制度,全年解决土地、资金、用工等问题2.2万个左右。严格执行国家减税降费政策,全年减税降费超1500亿元。落实阶段性减免社保费政策,全省企业养老保险、失业保险、工伤保险阶段性累计减免385.8亿元。(下转第四版)

深化「放管服」改革 审批提速服务提效

——河北着力优化营商环境系列报道④

许勤主持召开省政府常务会议 规范发展平台经济 持续加强科技创新 努力构筑未来竞争新优势

河北日报讯(记者王成果)3月22日,省长许勤主持召开省政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,研究平台经济规范发展、碳达峰碳中和、科技创新、京津冀协同发展、春季农业生产、白洋淀生态治理等工作。

会议传达学习了习近平总书记在

中央财经委员会第九次会议上的重要讲话精神,按照省委常委会扩大会议要求,研究省政府系统贯彻落实意见。会议强调,要扎实推动平台经济规范健康发展,与我省强大制造业相结合,以新业态新模式引领新消费,推动技术和产业变革朝着信息化、数字化、智能化方向加速演进。要坚定不移

走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,加强前瞻性整体性谋划,构建绿色低碳政策和市场体系,为如期实现2030年前碳达峰、2060年前碳中和目标作出河北贡献。

会议集体学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《努力成为世界主要科学中心和创新高地》。会

议指出,创新是引领发展的第一动力,要对标对表中央要求,高质量编制我省科技创新“十四五”规划,制定具体实施方案和责任分工意见,全力打好关键核心技术攻坚战,持续改善科技创新生态,努力实现迈入创新型省份的战略目标。

会议强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于京津冀协同发展的重要指示批示精神,落实京津冀协同发展领导小组全体会议部署和韩正副总理讲话要求,继续高标准高质量推进雄安新区建设,积极承接北京非首都功能疏解,加快廊坊北三县与北京通州区协同发展,抓好北京大兴国际机场临空经济区建设,推动京津冀协同发展不断取得新进展。省协同办要加强统筹协调和指导,(下转第三版)

张政同志任河北省省委常委

河北日报讯 近日,中共中央批准:张政同志任河北省党委委员、常委。

张政,男,汉族,1966年4月生,黑龙江明水人,1987年12月入党,1989年8月参加工作,在职研究生学历,文学博士学位,主任播音员职称。历任中广影视文化演出有限责任公司副总经理,中国广播艺术团、中国电影乐团副团长,中广影视文化演出有限责任公司副总经

今年截至3月21日 黄骅港吞吐量6965万吨 同比增长21.21%

河北日报讯(记者张岚山 通讯员李赛、迟珍珍)从沧州市海洋和渔业局获悉,今年截至3月21日,黄骅港吞吐量完成6965.26万吨,同比增长21.21%,其中集装箱运输完成124986标箱,同比增长22.51%。今年以来,沧州市深入贯彻新发展理念,深化“放管服”改革,持续优化营商环境,激发市场活力,推动港口生产持续健康发展。简政放权,将港口经营许可证、危货作业附证、危货作业“一船一报”等行政审批权下放至县市区,做到放权彻底、放权到位,提高审批效率。加快港口项目建设,除4个续建项目外,今年计划新开工3个项目,其中引航基地一期项目已顺利开工,另有10个项目正在进行前期跑办。

奋斗百年路 启航新征程

“将军渠”流淌奋进歌

——涉县八路军一二九师司令部旧址寻访

燕赵荣光

□河北日报记者 刘剑英

巍巍太行,群山连绵,春风吹拂下,已泛起丝丝绿意。

3月15日,记者从青兰高速涉县口下道,穿过气势恢宏的“将门”,红色气息扑面而来:“129”数字样式的路灯,反映八路军一二九师将士奋勇杀敌的“响堂铺伏击战”等大型红色浮雕……驱车前行,五六分钟便抵达了一二九师司令部旧址所在地——赤岸村。

在这个清漳河畔的小山村,狭小简陋的作战室里,刘伯承、邓小平等运筹帷幄,决胜千里,率领八路军一二九师将士浴血奋战,不仅书写了“九千将士进涉县,30万大军出太行”的传奇,还留下了一个军民鱼水情深、并肩奋斗的感人故事。(下转第三版)



位于涉县赤岸村的八路军一二九师司令部旧址。通讯员 冯晓广摄



扫码看视频 视频摄制: 河北日报记者 刘剑英 殷雪迪 通讯员 武志强 杨爱民